

FUERA DE PROGRAMA

Dos diputados a puñetazos ante la televisión

SAO PAULO, 1.—Dos enemigos políticos, miembros del Parlamento, se han enzarzado a puñetazos, ante las pantallas de televisión. El republicano Juvenal Saiyon, radiaba un discurso, acusando al también republicano Mattos, cuando éste irrumpió en el estudio y gritó: «No le parto a usted la cara, por respecto al público de la televisión». Saiyon se levantó y sacó una pistola, pero Mattos le desarmó, y a continuación se propinaron una serie de puñetazos, ante la pantalla.—Efe.

El ministro del Aire español, se entrevistará hoy con el presidente Batista

Mañana saldrá de La Habana para Washington



LA HABANA, 1 (madrugada, urgente).—La Embajada española ha anunciado que el ministro del Aire español, general González Gallarza, aplazará su salida para Washington hasta mañana, domingo, con el fin de asistir hoy a una entrevista con el presidente Batista.

Anoche el embajador, señor Lojendio, ofreció una comida privada a sus visitantes.

La salida para Washington está fijada para las diez de la mañana, esperándose que llegue a aquella capital a las tres y media de la tarde, hora local.—Efe.

VISITAS DE CORTESIA

LA HABANA, 1 (madrugada)

Paradoja

BOSTON, 1.—Dos hombres han resultado heridos a consecuencia del choque entre un camión y un automóvil. El camión iba cargado con 10.000 folletos recomendando medidas de seguridad en el tráfico por carretera.—Efe.

Un millonario acusado de robar 40 dólares

TORONTO, 1.—John Sellman, de 21 años de edad, conocido como «el joven más rico del Canadá», here dero de una fortuna de 3.000.000 de dólares, ha sido detenido hoy como autor del robo de 40 dólares.

La Policía le acusa a él y a otros dos, de haber robado a un individuo dicha cantidad, pero Sellman ha negado la acusación y ha sido puesto en libertad, bajo fianza de 1.000 dólares.—Efe.

Hoy se inauguró la Feria Internacional de Muestras de Valencia

El capitán general representó al Caudillo

VALENCIA, 1.—El capitán General de la Tercera Región militar, teniente general Ríos Capapé, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, ha declarado abierta la XXXII Feria Muestrario Internacional de Valencia, en la que participan más de dos mil expositores nacionales y de catorce países extranjeros.

El acto inaugural se ha celebrado esta mañana en el amplio vestíbulo del recinto ferial, adornado con plantas y reposteros, y con el busto del Caudillo sobre el estrado presidencial.—Cifra.

Se espera que los comunistas intenten hoy la conquista de Dien Bien Fu

Se combate a la bayoneta al norte de la fortaleza sitiada

HANOI, 1.—Los defensores de la guarnición de Dien Bien Fu, esperan hoy que los comunistas sitiadores intenten conquistar la fortaleza, para solemnizar así el primero de Mayo. Sin embargo, al amanecer de hoy el temido ataque no se ha producido. La artillería roja desde las colinas en torno al baluarte francés, ha disparado durante toda la noche, pero no ha habido encuentros en tierra.

Tempestades intermitentes han impedido la acción aérea excepto la indispensable

del servicio mínimo de transporte.

En Hanoi, los militares franceses dudan que el enemigo permita tregua alguna para la evacuación del millar, aproximadamente, de heridos de Dien Bien Fu, como se ha propuesto en Ginebra. Los heridos, dicen los franceses, forman parte de la ventaja militar de Giap sobre de Castries. Para alentarlos y curar sus lesiones, tienen que ser arrojadas toneladas de material adicional, todos los días, sobre la fortaleza, y para atenderlos, han de retirarse de la lucha médicos y soldados sanitarios.—Efe.

COMBATES A LA BAYONETA

HANOI, 1.—Aviones "Corsair" de tipo norteamericano, han bombardeado hoy las posiciones enemigas, a pesar de la fría lluvia que dificultaba la visibilidad. Atacaron las posiciones de artillería de los comunistas que rodean Dien Bien Fu. Aviones franceses han dejado caer municiones y suministros para los 12.000 hombres de la guarnición.

El Alto Mando francés por medio de un portavoz, informa que grupos de legionarios, a veces compuestos por 12 hombres y un sargento, han continuado sus actividades para evitar que los rebeldes se acerquen con sus trincheras a las posiciones francesas. Cortos combates de gran violencia a la bayoneta, se han registrado en la parte norte del perímetro de la fortaleza, la pasada

noche, habiendo contado 50 muertos comunistas en sus trincheras, después de un ataque relámpago francés.—Efe.

Terremoto en Grecia

11 muertos y 100 heridos

ATENAS, 1.—Once muertos y cien heridos (83 de ellos, graves) hay que lamentar a consecuencia del terremoto que se registró en la región montañosa de Grecia central durante el mediodía de ayer, según revelan funcionarios del Gobierno.

La dificultad de comunicaciones entre Atenas y la ciudad de Volos, centro de la catástrofe, impide la obtención de datos completos sobre la magnitud del siniestro.—Efe.

NUEVO TERREMOTO

ATENAS, 1.—Un nuevo terremoto agita la parte central de Grecia, mientras el Ministerio de Seguridad anuncia que los muertos en el terremoto de ayer ascienden a diecisiete.—Efe.

¡Se pueden prestar el corazón y los pulmones!

Una nueva técnica sensacional

MINEAPOLIS, 1.—Una nueva técnica permite a cualquier persona sana "prestar" su corazón y sus pulmones a un paciente en la mesa de operaciones, según ha podido comprobarse en la Universidad de Minesota, donde ya se han practicado varias operaciones sobre esta base.

En estos casos, el cirujano ha operado sobre un corazón "parado" en el paciente, mientras la circulación vital fluye dentro de su organismo mediante tubos de plástico que conectan con el donante. En total se han realizado tres operaciones, dos de ellas con éxito.

La nueva técnica permitirá a centenares de criaturas nacidas cada año con defectos de corazón vivir normalmente y no morir o vivir sometidos a tratamientos médicos.—Efe.

Feliz regreso de la jungla

El ex-rey Leopoldo de Bélgica en Panamá

PANAMA, 1.—El ex rey Leopoldo de Bélgica y dos miembros científicos que le acompañaban en su expedición por la jungla, han regresado a esta ciudad.—Efe.

Hoy en Ginebra, segunda entrevista entre Dulles y Molotof

Se intentará llegar a una paz efectiva en Indochina

GINEBRA, 1.—Hoy por la mañana se celebra la segunda entrevista Foster Dulles-Molotof. Se cree que tratarán de la forma de llegar rápidamente a conversaciones de paz efectivas en Indochina y a la continuación de las negociaciones sobre la propuesta de Eisenhower de la energía atómica.

Como ya ha sido anunciado, Foster Dulles, sale para Washington el lunes, vía Milán.

Los dos ministros celebraron su primera reunión el martes pasado. Las esperanzas de concertar un debate sobre Corea en este fin de semana se desvanecieron al cancelarse la sesión de hoy por falta de oradores y porque los comunistas desean celebrar la fiesta marxista del primero de mayo.—Efe.

DESANIMACION EN FRANCIA

PARIS, 1 (madrugada).—El Gabinete francés en pleno se ha reunido esta noche en sesión extraordinaria para tratar del lento progreso en la Conferencia de Ginebra y de los problemas planteados con la propuesta participativa en la misma de las delegaciones del Vietnam y del Vietminh. La sesión se celebró bajo la presidencia del presidente de la República, René Coty.

Se informa que varios ministros se muestran desanimados ante el poco progreso realizado en la primera semana de la Conferencia de

Ginebra, con el objetivo más importante para Francia, que es el alto el fuego en Indochina.—Efe.

SE TRATA DE SALVAR EL PUNTO MUERTO DE COREA

GINEBRA (urgente), 1.—Los occidentales tratan de

salvar el punto muerto de la cuestión de Corea. Para las tres y media de la tarde (hora española) ha sido convocada una reunión en la que participarán los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Corea del Sur, por un lado, y de la Unión Soviética, China roja y Corea del Norte, por otro.—Efe.

Jardines bajo la lluvia

Por Luis Martínez de la Ossa

A Francisco del Campo Aguilar, cordialmente

Ha ganado la ciudad y yo he ganado amigo don Paco. Usted, hombre llano de la Mancha llana, escritor sutil y alado, se dejó engañar por un aprendiz de político. Usted recuerda perfectamente lo que Hamlet decía dándole vueltas a una calavera en el cementerio de Helsingor: "Será la de algún político capaz de engañar a su propia madre". Y el amigo Del Campo, cayó en la trampa.

Yo le dije: "Usted no tiene el tesón suficiente para escribir durante tres meses un artículo diario".

Y ese tesón, ese amor a la ciudad, ha durado, hasta ahora, todo un año. Y ese remar cotidiano es duro, yo lo sé don Paco, es como estar atado a galeras y el cómitre es la aurora de cada mañana. Yo le felicito (perdón por este nuevo yo) y me felicito, porque si le supe engañar, usted me ha sabido vencer. Y ese vencer no ha tenido otro "leit motiv" que una teoría de nuestro buen Ortega (me refiero al filósofo que no al torero, aunque el torero en sí, es pura filosofía ibérica, sentimiento trágico de la vida). Dice Ortega y dice bien, que el amor no es cie-

go, el amor ilumina y colorea el objeto amado con luces y colores invisibles para el indifferente; el amor, puro subjetivismo, extrae la realidad, la esencia del objeto amado, y usted gran amante de Albacete ha sabido ver con su pasión lo que los demás no habíamos entrevisto. Ha descubierto en sus jardines cosas maravillosas y de ahí el título de este mi artículo "Jardines bajo la lluvia". Como esas notas de la obra musical de Debussy que ese título tiene, sutiles, aladas, como villanos, como gotas de agua levisimas que caen del cielo sobre rosas, cipreses, césped verde y rojas adelfas. Lluve en los jardines y en la ciudad como hace mil años, y dentro de miles de años lloverá igual amigo del Campo; el eterno retorno, decía no sé quién (si sé quién) y usted ha quintaesenciado esas lluvias, esos jardines, esos rincones, esa ciudad con la gracia de un Verlaine que sobre su corazón caía la lluvia de la urbe y del ajeno.

Usted abatió con nueve. Mire mis cartas: Bacarrat. He perdido y pago.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Los sábados, variantes

Saludamos a mayo florido con el natural alborozo. Y nos proponemos dedicarle mayor atención en fecha breve, porque el mes se lo merece. Por ahora solo les diremos que este mes, dedicado a María, debe ser como una manifestación permanente de fe católica. Estamos en pleno Año Mariano. Desde su trono de la Santa Iglesia Catedral, la Virgen de los Llanos aguarda el homenaje de los hijos de Albacete y de su Diócesis. Y allí debe mos acudir.

Se anuncian para este mes por el Obispado diversos Rosarios de la Aurora, que han de llevar por nuestras calles la plegaria a la Virgen cuando el nuevo día se asoma tímidamente tras los surcos de la llanura. Mayo, con sus flores, es el mes indicado para dedicarlo a la Virgen.

El Colegio de Médicos de nuestra ciudad anuncia una conferencia interesantísima, a cargo del doctor Valdés. Estas sesiones denotan una intensa preocupación de la clase médica de nuestra capital, cuyos afares están abiertos a nuevas teorías y enseñanzas.

Ayer la lluvia volvió por nuestra capital. En nuestra «crítica» de ayer no contábamos con este «fin de fiesta». O quizás aquí sea preciso decir que en vista del éxito de público y crítica, la «compañía» se vió obligada a dar otra «representación».

Emoción en el ambiente futbolístico. Según cálculos autorizados, si el Albacete gana en su casa los dos partidos que tiene pendientes, la situación está salvada. Nuestra opinión es que si, que se ganarán ambos en cuentros. Pues no tendría gracia que por dos partidos perdiéramos la partida...

Arreglo de calles. El Ayuntamiento parece que ha decidido poner manos a la obra y obreros en funciones, para terminar con esas calles de la ciudad que nunca se sabe si son de capital o de pueblo cito. No caben las impaciencias. A todas les ha de llegar el turno. Un poco de paciencia y el asfalto estará en todos los rincones. Pero... ¿las aceras, cuando?

Y... ¡Bienvenido sea el galán Mayo!

CUENCA

Cupón de Ciegos
Día 30 de abril de 1954
Número 608

GOTAS

¡MAYO!

Mayo con su poesía nos llega hoy para ofrendar su homenaje singular a nuestra Virgen María... ¡Bienvenido el primer día del dulce mes de las flores, que nos hará ser mejores al dedicar por entero a nuestra Madre, el sincero fervor de nuestros amores!

ANANBAL

CARNET DE SOCIEDAD

OPERADO

Por el Dr. don Nicolás Belmonte, fué felizmente operado ayer, de desprendimiento de retina, nuestro querido amigo, el gestor administrativo, don Diego Navalón García, al que deseamos un pronto y total restablecimiento.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 16'5 grados a las 15'15 horas de ayer; mínima 8 grados a las 5'50 horas de hoy.

Cielo cubierto; nubes predominantes bajas con una altura de 300 a 600 y de 600 a 1.000 metros; viento, dirección dominante Oeste, con una velocidad media de 44 kilómetros por hora; presión media, 699'2; humedad relativa media, 75 por 100.

Aumentan los embalses

MADRID, 1.—Aumenta en 73 millones de metros cúbicos el volumen total de agua embalsada en relación con el sábado 4 de abril. La reserva de energía eléctrica disponible ha aumentado en 23'4 millones de kilovatios-hora. Existen 1.202'6 millones equivalentes al 38'1 por ciento de lo que debería haber si los embalses estuviesen completamente llenos.—Cifra.

Cartelera de Espectáculos

GRAN HOTEL.—Cotín 5'30 a 1 No me abandone (tolerada)

CAPITOL.—Continúa de 5,30 a 1 Rebeldía (no tolerada)

TEATRO CIRCO.—Continúa de 5,30 a 1 estreno Un paso en falso (no tolerada)

PRODUCTOR. Continúa de 5 a 1 Malaca y Los inexorables (no tolerada)

ASTORIA.—Continúa de 5,30 a 1 Viva la vida y Siguiendo mi camino (tolerada)

Mañana será otro día **1954**
Mayo 2 Domingo

El sol sale a las 5'13 horas y se pone a las 19'11 horas.

La luna sale a las 4'21 horas y se pone a las 18'25 horas.

Luna nueva hoy.

SANTORAL.—Domingo II de Pascua-Misericordia. El Buen Pastor.—Nuestra Señora de Araceli.—La Fiesta de María Reparadora.—Santos: Atanasio, obispo; Félix, doctor; Saturnino, Neópolo, Germán, Celestino, Zoe mártires.

MISA.—Del Domingo II de Pascua. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 122 días del año; faltan 243.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE
Don Gerardo Berzosa Alvarez, Mayor, 5.

PARA MAÑANA
(Servicio de día)

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58; Srta. María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado, y don Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8.

(Servicio de noche)

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58, y señorita María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado.

PARA EL LUNES
(Servicio de día)

Doña Josefa Gómez Piñeras, Feria, 16, y don César Cabeza, Marqués de Molins, 9.

Clasificación moral de espectáculos

CINE:
"Los inexorables" (3).
"Malaca" (3R).
"Rebeldía" (carece de crítica).
"No me abandones" (carece de crítica).
"Viva la vida" (3)
"Un paso en falso" (3).
"Siguiendo mi camino" (1).

Terraza "LOS PATINES"
Abierta hoy sábado y mañana domingo
Visite "LOS PATINES"

HACE 56 AÑOS

NOTICIAS DE «Eco de Albacete»

Domingo, 1 de mayo de 1898:

Colegio Médico.—Se ha constituido en esta capital el Colegio Médico. El gobernador civil ha nombrado la junta directiva, que es como sigue:

Presidente, don Manuel Marín; vocales, don Buenaventura Jiménez, don Francisco Romero, don Carlos Medina y don Vicente Fernández, y secretario don José María Garrido.

Ley marcial.—Los ministros reunidos hoy en Consejo han acordado declarar a Madrid en estado de sitio.

Club Amigos de los EE. UU.

ALBACETE

Conferencia por el profesor de Geografía Económica de la Escuela de Comercio de Barcelona

El próximo domingo, día 2, a las 10'30 de la noche, tendrá lugar en el salón de actos de este Club, una conferencia a cargo de don Luis Pérez Pardo, profesor de Geografía Económica de la Escuela de Comercio de Barcelona, que residió en Estados Unidos durante el curso 1948-49, y en el año 1951 asistió al Congreso Internacional de Geografía, celebrado en Washington.

El señor Pérez Pardo disertará sobre el tema: «Visión de los Estados Unidos y de su pueblo».

A dicho acto quedan invitados los señores socios y sus familiares.

Se invita, igualmente, a los señores catedráticos, profesores del Instituto y Normal de maestros y profesores de Academias. Asimismo pueden solicitar invitación en nuestro Club, durante el sábado día 1, aquellos señores interesados en el tema de esta conferencia.

Vida Religiosa

Cultos para mañana

De todas las parroquias de la ciudad, a las 6'30 de la mañana, saldrá el Rosario de la Aurora, que recorriendo las calles de sus respectivas feligresías, llegará hasta la Santa Iglesia Catedral donde se celebrará la Santa Misa a las 7; por lo tanto la misa de 7 se suprime en todas las parroquias durante el mes de Mayo.

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas a las 7, 8, 9, 10, 10'30, 11, 12 y 1.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misas a las 8, 9, 10, 11 y 12, celebrándose en la de 8 el ejercicio del mes de María.

Por la tarde, a las 7'30 Santo Rosario.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.—Misas a las 7, 8'30, 9'30, 10'30, 11'30 y 12'30.

A las 9'30. Misa de Comunión General para las Ramas de A. C. y demás Asociaciones piadosas, por el día del Párroco.

A las 12, en el local de A. C. homenaje al Rvdo. señor Párroco.

Por la tarde, a las 5'30, procesión del Niño Jesús de Praga, que recorrerá las calles de la feligresía.

A las 7'30, ejercicio del mes de María con Exposición S. D. M.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misas a las 8'30, 10, 11, 12 y 1.

Por la tarde, a las 7'30, exposición de S. D. M., Corona Franciscana y ejercicio del mes de María.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.—Misas a las 7'30, 9, 10 y 11'30, siendo solemne la de 9, en conmemoración del día del Buen Pastor, oficiada por el Excmo. y reverendísimo Sr. Obispo.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio del mes de María.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION.—Misas a las 8'30, 9'30, 10, 11 y 12'30.

Por la tarde, a las 6'30, Santo Rosario y ejercicio del mes de María.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.—Misas a las 8 y 11.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio del mes de María.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.—Misas a las 7'30, 9, 10'30 y 12'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio del mes de María.

DOMINICAS.—Misa a las 7'30 y 9.

Por la tarde, a las 6, ejercicio del mes de María.

M.ª INMACULADA.—Misas a las 7, 9 y 11'30.

FRANCISCANAS.—Misa a las 7'15.

E. PIAS.—Misas a las 7, 7'30, 8, 8'30, 9'30 y 10'30.

ASILO DE SAN ANTON.—Misas a las 7'30 y 9.

Por la tarde, a las 5, ejercicio del mes de María.

HOSPITAL.—Misa a las 9
BARRIO DE LA ESTRELLA.—Misa a las 9.
BARRIO DE SAN ANTON.—Misa a las 8.
CAPILLA DE FONTECHIA.—Misa a las 9'30.
CAPILLA DEL CEMENTERIO.—Misa a las 12.
COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.—Misa a las 7'30 y 9.
SANATORIO OBRERAS DE LA CRUZ. (Parque, 6).—Misa a las 7'15.

2-NOTAS

PAVIMENTACION

Creemos que ha llegado el momento de hablar sobre un tema importante: Pavimentación de las calles de Albacete. Creemos también, que debemos hablar claro. Somos partidarios de exponer los asuntos municipales sin rodeos; con una información sana, y diciendo la verdad de la situación. Hagamos constar, pues, que la mayoría de las calles de Albacete están llenas de polvo, barro y con un aspecto puerilino indigno de una ciudad moderna.

Desde luego que si el Ayuntamiento estuviera regido por hombres graves, solemnes y con una barba hasta el ombligo, nosotros (que seríamos también periodistas graves y con barba larga), defenderíamos el barro de las calles, el tinte a pueblo manchego, y todas esas cosas «harto clásicas». Pero afortunadamente estamos en 1954, aunque ciertas calles de la ciudad, están hechas una verdadera porquería. Y ante todo lo expuesto, una pregunta, ¿por qué no se hace un plan intensivo de «pavimentación total» de la ciudad?

Si pensamos un poco, veremos como el sistema de remiendos, así como el de pavimentación en pequeñas dosis constituye un rotundo fracaso económico. Ello, no crea más que una situación, por la cual Albacete nunca estará pavimentado por completo; pues quierase o no, siempre se estará volviendo a empezar con el agravante del poco cumplimiento de las obras que se hagan. Y conste que no decimos esto como una opinión más; pues el ejemplo del fracaso de remiendos y pequeñas dosis, la está sufriendo una capital como Madrid, des de hace muchos años.

Aconsejamos pues al Municipio, un gran esfuerzo para una completa obra.

PREGUNTA

Hace tiempo queremos preguntar lo siguiente: ¿Por qué no se exige a los jóvenes que pretendan ingresar en la Banda Municipal, el tener aprobados oficialmente los estudios de solfeo?

Que vaya estudiando este asunto el concejal de la Banda.—J. E.

Ayuntamiento de Almansa

El Boletín Oficial de esta provincia del día 28 del actual, inserta anuncio de subasta del aprovechamiento de espartos del monte «Pinar» de estos propios.

Se admitirán pliegos hasta el día 25 de Mayo próximo, a las 13 horas, y su apertura se efectuará el día siguiente a la misma hora.

Tipo máximo de tasación; 660.000 pesetas.
id. 480.000 id.

Si no hubiere licitadores, se admitirán pliegos para la segunda subasta hasta el día 7 de Junio próximo, a las 13 horas, en las mismas condiciones.

Almansa, 29 de Abril de 1954.—El alcalde accidental, firma ilegible.

Semana de Gibraltar en los Centros de Enseñanza

Se concederán importantes premios

El Frente de Juventudes, haciendo suyo el apóstrofe de las viejas Escuadras falangistas a la sensibilidad nacional —España limita al Sur con la vergüenza de Gibraltar— establece la Semana de Gibraltar que tendrá lugar del día 2 al 9 del presente mes de mayo, a través de sus Centros de Enseñanza.

La actividad central de esta semana estará constituida por lecciones a los alumnos basadas en la reivindicación de Gibraltar, trabajos literarios confeccionados por los alumnos y periódicos murales. Para estas tres actividades fundamentales, la Sección de Centros de Enseñanza crea unos premios provinciales y nacionales, que se ajustarán a las siguientes bases:

PREMIO AL MEJOR TRABAJO LITERARIO

Se establece el premio «Gibraltar» para el mejor trabajo literario, histórico o político, sobre la reivindicación de Gibraltar, desarrollado por los alumnos de los Centros oficiales y privados de Enseñanza Media.

Las obras serán dirigidas por los estudiantes antes del día 30 de mayo a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, donde seleccionadas se enviarán a la Jefatura Nacional de Centros de Enseñanza, para participar en el concurso nacional. La obra premiada por la Delegación Provincial llevará aneja la concesión de 250 pesetas en lotes de libros a elegir por el autor del trabajo que merezca tal distinción. Asimismo se harán otros premios de 100 pesetas, como estime el Jurado provincial, para los trabajos que lo merezcan por su calidad. El premio nacional consistirá en 750 pesetas en libros, seleccionados por el alumno premiado.

CONCURSO DE PERIÓDICOS MURALES

Podrán tomar parte todos los Centros escolares de Enseñanza Primaria.

Los periódicos se confeccionarán con arreglo a las normas que han sido publicadas en la revista «Mandos». El plazo de admisión de trabajos finalizará el día 30 de mayo, y serán enviados a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

Se establece un premio provincial al mejor periódico mural. El premio nacional consistirá en 500 Ptas en lotes de libros; cuatro segundos premios de 250 pesetas, otros cuatro de 150 y diez más, 100 pesetas en lotes de libros.

CONCURSO DE LECCIÓN ESCOLAR

En este concurso podrán tomar parte todos los maestros de España. La lección tendrá como título y tema «Gibraltar español», y en ella se hará resaltar la injusticia de que Gibraltar siga siendo inglés, glosando en su desarrollo el mandato de la Rei-



Título de «Ilusionista de honor», para un sacerdote

La Sociedad Española de Ilusionismo dedicó el 28 de abril un cariñoso y respetuoso homenaje al sacerdote adscrito a la iglesia del Buen Suceso, don Wenceslao Ciuró. En el Círculo de Bellas Artes le fué entregado el título de socio de honor, en mérito a sus conocimientos y sabia experiencia en las artes de la prestidigitación y del ilusionismo, que el padre Ciuró ha utilizado como medio de apostolado, especialmente para distraer a los niños, apartando los de diversiones peligrosas, o con fines benéficos.

Ahora casi solo se dedica a escribir, porque anda cerca de los sesenta años y en estas actividades se gastan muchas energías psíquicas, necesitando descanso. Ha publicado ya tres libros titulados «La prestidigitación al alcance de todos», «Más de 200 juegos de mano con la baraja» y «Juegos de mano de sobremesa», y ahora prepara el cuarto con el título de «Ilusionismo elemental».

La afición, como a San Juan Bosco, le viene desde niño y en el seminario ya daba sesiones para sus compañeros. Estos entretenimientos los considera de interés pedagógico, pues sirven a los padres y maestros para atraerse a los niños. Es un arte digno para todo el mundo.

Don Wenceslao es un ilusionista completo, que hace de todo y confiesa que es siempre a base de truco.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

La última palabra
PLUMA-22

RELOJES SUIZOS A PLAZOS
CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION
RELOJES GAMA
APARTADO. 385-MADRID
PDA HOY MISMO. CATALOGO GRATIS

LUIS LARA GARCIA

San Agustín, 39

Talleres de muebles---tapizado y restauraciones en general

Gran variedad en tresillos y muebles auxiliares, sillones de orejas en plástico, armarios y mesas de cocina esmaltadas, muebles camás

Fábrica de neveras de hielo metálicas

Visite nuestra exposición

• BLANKISOL es un maravilloso blanqueador que ilumina los tejidos.
• Aviva los colores. • Blanquea el blanco.
• Resalta los estampados y sus efectos permanecen en los tejidos aún después de varios lavados.
• BLANKISOL prolonga la duración de las prendas. • Es económico porque su efecto es duradero.

¡EXIJA VD. BLANKISOL!

BLANKISOL

No me diga Ud. más ¡Blankisol y nada más!

¡veigy!

Escoche Ud. todos los martes a las 10'45 de la noche el programa «Se lo diré con música» que le ofrece el Loricito Geigy retransmitido por Radio Albacete y todas las emisoras de la Cadena de la Sociedad Española de Radiodifusión.

DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA Y COLONIAS:
GEIGY, SOCIEDAD ANÓNIMA - PASEO CARLOS I, 206 - BARCELONA

Apuntes Evangélicos

POR FRANCISCO FUENTES
Canónigo de la Santa I. Catedral

TEXTO:—Yo soy el Buen Pastor. El Buen Pastor da su vida por sus ovejas. Pero el mercenario y el que no es pastor, de quien no son propias las ovejas, ve venir al lobo, huye y abandona las ovejas, y el lobo las arrebató y dispersó. El mercenario huye porque es asalariado y no le importa la suerte de las ovejas. Yo soy el Buen Pastor, conozco mis ovejas y ellas me conocen, a Mf. Como el Padre me conoce, Yo conozco al Padre y doy mi vida por mis ovejas.

Tengo otras ovejas que no son de este redil. Debo atraerlas para que oigan mi voz y así habrá un solo rebaño y un solo pastor.

(San Juan, 10, 11, 16)

REFLEXION Y COMENTARIO.—El contenido de la precedente instrucción evangélica bien puede apellidarse para bola de la ternura. Vierte aquí el Divino Maestro, toda la efusión misericordiosa de su Corazón en un ansia vehemente de voluntad salvadora. De amor a todas las almas —sus ovejas— de quienes se siente propio y auténtico Pastor.

En la Sagrada Escritura, los Profetas anuncian al Mesías bajo la imagen sugestiva y amable del Pastor ideal que apacentará el mundo redimido, hecho rebaño suyo. Porque el oficio del pastor es regir y gobernar, apacentar y alimentar el rebaño que conduce.

Jesús —como maravillosamente pondera el maestro Fray Luis— apasta a su grey, la abreva y la baña, la trasquila y la cura, la castiga y la reposa, la recrea y hace música y la ampara y la defiende con su redención, con su Iglesia, con su gracia sus sacramentos y su providencia. Es Pastor y pasto al mismo tiempo, con excelencia única. Apacienta aquí las almas con el suave cayado de su Ley, les brinda el alimento de su carne caritativa y la participación inefable de su misma vida divina.

Si la prueba mayor del bien querer es sacrificarse por los que bien se quiere, Cristo nos ofrece la demostración más excelente de amor que es el sacrificio de la Cruz.

Libre y voluntariamente, de hecho, da la vida por sus ovejas. Jesús Buen Pastor y Mayoral de pastores. Porque escogidos y subordinados a El, dejó en el mundo a sus sucesores con el encargo de apacentar legítimamente los rebaños de su Iglesia. Pedro su primer vicario y los Apóstoles. El Papa y los obispos y los párrocos y sacerdotes que, en virtud de la potestad transmitida por los obispos ejercen misión de cura de almas.

Concurso literario con motivo del día de SAN FERNANDO

Organizado, con importantes premios, por el Frente de Juventudes

La Delegación del Frente de Juventudes organiza con motivo de la festividad de su Santo Patrón una Semana de la Juventud que tendrá lugar del día 24 al 30 del próximo mes de mayo.

Entre los actos organizados para conmemorar esta fecha, figura un concurso literario que se ajusta a las siguientes bases:

1.º—Podrán tomar parte en él todos los poetas y escritores de nuestra capital y provincia.

2.º—Tanto para los trabajos en prosa como para los de verso, el tema a tratar se deja a libertad del autor, siempre claro está, que glose algunas de las actividades del Frente de Juventudes o haga referencia a la tarea y misión de la juventud en nuestra Patria. En cuanto a su extensión no excederán de cuatro cuartillas a dos espacios los de prosa y de cincuenta versos los poemas.

3.º—El plazo de admisión de trabajos finalizará el día 14 del próximo mes de mayo.

4.º—Un Jurado formado por mandos de la Delegación Provincial, seleccionará los trabajos en viados, que se publicarán en la Prensa local y en la Emisora Radio Juventud.

5.º—Un Jurado, formado por escritores y poetas locales fallará el concurso entre los trabajos que hayan sido publicados y su fallo se hará público el día 28 de los corrientes, haciéndose entrega de los premios en un acto literario que tendrá lugar en la noche del sábado día 29.

6.º—Se establecen para este concurso los siguientes premios:

Verso: primer premio, 350 pesetas.

Idem segundo premio, 150.

Prosa: primer premio, 350 pesetas.

Idem segundo premio, 150.

7.º—Asimismo se crean otros premios para camaradas del Frente de Juventudes, cuyos trabajos seleccionará un Jurado formado por mandos de la Delegación Provincial, y que consistirán en: verso: 150 pesetas. Prosa: 150 pesetas.

8.º—Para cuantas aclaraciones se estimen necesarias los interesados deberán dirigirse a la Asesoría Provincial de Cultura y Arte del Frente de Juventudes de esta capital.

9.º—Los trabajos serán enviados con seudónimo, que figurará en la plica donde se hagan constar los datos personales del autor, al delegado provincial del Frente de Juventudes en Albacete.

Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión

El Ministerio de la Gobernación, a través de la Dirección General de Administración Local, con fecha 4 de Febrero de 1954, publicó una Orden favoreciendo el desarrollo de los Cotos Escolares de Previsión.

En dicha Orden se encarece a las Corporaciones Municipales facilitar el desarrollo de los Cotos Escolares mediante la cesión de terrenos, propiedad de las mismas, para la implantación de estas instituciones escolares, o consignar en sus presupuestos subvenciones en favor de dichos Cotos, preferentemente de carácter forestal.

Mañana, concierto en el Parque

Por la Banda Municipal

Concierto que interpretará la Banda Municipal de Música, mañana domingo, a las 12.30 de la mañana, en el Parque de los Mártires, bajo la dirección del maestro Daniel Martín.

1.º. Versalles, marcha, Queipo.

2.º. Escenas pintorescas, suite, Massenet. I. marcha, II. Aire de Ballet, III. Angelus, IV. Fiesta bohemia.

3.º. El tambor de granaderos, preludio, Chapí.

4.º. Agua, azúcarillo y aguardiente, fantasía, Chueca.

5.º. Ecos del pasaco, pasodoble, Caldeira.

UN CRIMEN INNECESARIO

Novela policiaca de R. M. Honay Stack

(Continuación)

Durante el primer año de su voluntario encierro, Babington se comportó con normalidad y hasta con cierta alegría. Se sentaba con frecuencia al piano para tocar temas de música moderna, a los que era muy aficionado y, en los días de verano, podía oírse desde el parque su voz potente que entonaba canciones optimistas y, a veces, sentimentales. Constantemente solicitaba libros, en su mayoría novelas policíacas y de humor. Comía con apetito y desde un principio rechazó el vino. Según decía en una nota que envió en el montacargas, el alcohol es un excitante y era preferible prescindir de él.

Al comenzar el segundo año, Babington pareció inclinarse hacia un tipo de lecturas más profundo. Comenzaron a apasionarle las biografías y se leyó, sin dejar una, todas las obras de Aldous Huxley. Cantaba con menos frecuencia y su gusto musical, en sus conciertos pianísticos, derivó hacia lo clásico, con una marcada preferencia hacia Beethoven y Bach. Comía menos y pidió en una de sus notas un método de gimnasia sueca. Era preciso, según explicaba, combatir de alguna forma su forzosa inactividad muscular.

En los primeros meses del tercer año de aislamiento, Babington solicitó las obras de Strawinsky, para interpretarlas al piano. Le fueron enviadas por Henderson y durante unas semanas se le oyó practicar furiosamente sobre temas de "El pájaro de Fuego", de "La Consagración de la Primavera" y de "La Simfonía de los Salmos". Después dejó de oírse el piano y el preso no volvió a hacer peticiones de papel pautado. Sobrevino a continuación lo que podría denominarse el período científico. Babington pidió una enorme cantidad de libros de física, de química, ciencias naturales y matemáticas. También hizo un gasto considerable de lápices y cuartillas.

A mediados del tercer año, Babington decidió hacerse vegetariano. En

lo sucesivo, según decía en una de sus notas, no debería enviársele para comer otra cosa que frutas, verduras y leche. La carne y el pescado le producían una irresistible repugnancia y trastornaban su salud. Pedía también que le fueran enviados libros de medicina naturalista, para ordenar su alimentación de una manera científica y no a la buena de Dios. Este régimen alimenticio, cada vez más estricto, lo mantuvo ya durante todo el resto de su encierro.

Fue en el cuarto año cuando el preso se sintió atraído por los idiomas. Sucesivamente fué pidiendo métodos de aprendizaje del francés, del español, del alemán y del italiano, además de los consiguientes diccionarios. Su principal diversión en esta época era el enviar largas notas redactadas en los distintos idiomas que iba aprendiendo. Henderson, que las hacía traducir por expertos —como buen inglés, no se había molestado jamás en aprender un idioma extraño—, pudo comprobar que los escritos eran absolutamente correctos.

En el quinto y último año de su encierro, Babington se apasionó por la Filosofía. Con increíble voracidad fué leyendo las obras más fundamentales de Bacon, Descartes, Leibnitz, Kant, Fichte, Hegel, Dilthey, Bergson, y Russell. Su régimen alimenticio era ya a base de leche y frutas únicamente. Las peticiones de jabón y de otros artículos higiénicos, que se habían ido espaciando cada vez más, llegaron a desaparecer por completo. En los primeros tiempos de su encierro enviaba la ropa que tenía para lavar todas las semanas. Más tarde se fué retrasando paulatinamente, hasta enviar la ropa una vez al mes tan sólo. Por último suspendió radicalmente los envíos. En una nota se justificaba diciendo que, en adelante, se lavaría el mismo la ropa, lo cual le serviría de distracción.

(Continuará)

La Inspección al habla

El lunes va una embajada de la Poesía a Almansa. También estará presente en el acto la Inspección de Enseñanza Primaria. ¿Es que cabe alguna relación entre Poesía y Magisterio?

EL MAESTRO ES UN POETA

Nada más afín al maestro que el poeta; el magisterio de ambos es indiscutible; el poeta es un maestro de la belleza; el maestro es un poeta de la enseñanza; ninguna enseñanza más pedagógica que la de la belleza. Maestro y Poeta viven vidas paralelas: aptitudes especiales, formación similar, inquietudes parejas e impregnados ambos del más bello ideal, La Educación.

El maestro que se siente poeta tiene garantizada su eficiencia. Si es cierto que el niño vive en el reino de lo maravilloso, nadie mejor que un poeta para canalizar y estimular sus aspiraciones.

Asimismo, el poeta que se siente maestro, tiene asegurada la inmortalidad, pues sembrará las semillas del Arte educativo por los surcos de la Belleza.

LA ESCUELA ES UN TEMPLO DE LA POESIA

Poesía es Verdad; Poesía es Bondad; Poesía es Belleza; Poesía, por ser verdad, bondad y belleza, llega a su máxima expresión, la Santidad.

El Magisterio busca la Verdad; el Magisterio se matiza de Bondad; el Magisterio es todo Belleza; luego el Magisterio, con la dignidad de haber sido preferido por el Gran Poeta, es poesía verdadera, bondadosa y bella, poesía que aspira a la Santidad que culmina en Jesucristo, Suma Poeta y Máximo Educador.

Si el mundo respirase los aires de los valores eternos, y con la Bondad como norma, con la Belleza como método y con la Belleza como fin, los hombres, en auténtica Humanidad, serían perfectos. Y el camino para llegar a ello es la Escuela.

EL MAESTRO, POETA DEL FUTURO

Y para que la Escuela siga sus objetivos necesita de un MAESTRO, de un poeta de la vida y artífice del Ideal, de un poseo del demonio socrático, con el ángel cristiano del amor, imbuido de la poesía del Evangelio, que es sencillez y grandeza, humildad y sublimidad, de un artífice de futuros poetas de la vida y poeta de versos —hombres enaltecidos a la calidad de Hijos de Dios por virtud de haber alcanzado las cimas del Ideal.

VOLVAMOS A LA POESIA

Cantemos himnos y recitemos versos. Volvamos a la poesía. Leamos a los grandes poetas. Vivamos sus elucubraciones. Sintamos sus aspiraciones. Sembremos las almas de los niños con las semillas de los iluminados por la inspiración poética. Protejamos y ayudemos al maestro en su afán poético educativo. Ayudemos y protejamos al poeta en su magisterio de la belleza... Que si lográsemos ser dirigidos por los maestros poetas, el MUNDO SERIA MEJOR.

Antonio García Cremades

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de Albacete

Creadas por Orden de 31 de marzo del corriente año dos Escuelas Unitarias de niños, dos de niñas y una de párvulos con emplazamiento en el Edificio de la Feria de esta capital y de conformidad con lo establecido en el Decreto de 28 de septiembre de 1951 y Orden de 13 de noviembre del mismo año se procederá a su adjudicación con carácter provisional entre maestros y maestras que tengan acreditados o lo acrediten en el plazo de diez días a partir de esta fecha su condición de consorte de los especificados y por el orden de preferencia enumerados en el Art.º 74 del Estatuto del Magisterio.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Recaudación de contribuciones en la provincia

(Conclusión)

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 51 del vigente Estatuto de Recaudación, la cobranza de las contribuciones e Impuestos del Estado, correspondientes al segundo trimestre del año en curso, tendrá lugar en la capital, en el período voluntario, desde el 1.º de Mayo al 10 de Junio próximos, y en las Zonas que se expresan a continuación, con arreglo al itinerario siguiente:

ZONA DE YESTE

Elche de la Sierra, del 1.º de Mayo al 10 de Junio; Ayna, días 1 y 2 de Mayo; Pérez, 11 y 12; Letur, 15 A 16; Molinicos, 24 y 25; Nerpio, 19, 20 y 21; Socovos, 13 y 14; Yeste, 4, 5 y 6 de Mayo.

El segundo período de cobranza voluntaria, tendrá lugar en Elche de la Sierra, capitalidad de la Zona, del 1 al 10 de Junio.

Se hace saber al cuerpo contribuyente de la provincia que, transcurrido el día 10 de Junio sin haber satisfecho sus débitos, incurrirán en el recargo del 20 por 100 de apremio, que quedaría reducido al 10 por 100 si se realiza el pago del 21 al 30 de dicho mes de Junio.

Se recuerda a los contribuyentes el derecho que les concede el artículo 31 del Estatuto de Recaudación a que se les facilite papeleta impresa modelo número 2, con el sello de la oficina recaudatoria en la que se haga constar el intento de pago, en el caso de que no fuese en su poder la Recaudación el recibo o recibos solicitados.

En esta capital se efectuará el cobro a domicilio en el establecimiento mercantil, despacho u oficina donde el contribuyente ejer-

za la industria, profesión o actividad por las cuales tribute o cualquier otro edificio o local inscrito fiscalmente a su nombre, y de no efectuarse el pago en el domicilio el agente o auxiliar cobrador extenderá la papeleta duplicada modelo número 11, entregando el correspondiente ejemplar al contribuyente o a la persona que fuere habida en el local, quien deberá suscribir el «enterado» en el que se tendrá el propio agente en justificación del intento de cobro llevado a efecto.

Todo contribuyente acerca del cual se hubiere hecho la oportuna gestión de cobro a domicilio, con resultado negativo y que no obstante desee satisfacer sus tributos en período voluntario, vendrá obligado a verificarlo, con respecto a trimestre de que se trate, en la correspondiente oficina de recaudación; y en el caso de análogo resultados en dos trimestres consecutivos, se entenderá, que renuncia al cobro domiciliario, quedando relevado de efectuarlo en lo sucesivo el recaudador mientras el propio contribuyente no lo interese por escrito.

Si por circunstancias anormales el recaudador no se presentase a efectuar la cobranza en los días señalados en algunos pueblos pondrá este en conocimiento de Ayuntamiento, con cuarenta y ocho horas de anticipación, el día en que se ha de presentar, para que se anuncie al público por edictos o pregones, según costumbre de la localidad.

Albacete, 24 de Abril de 1954.—El tesorero de Hacienda, ANTONIO LOPEZ LINARES.—V.º B.º el delegado de Hacienda, ANDRES MOLINA FERNANDEZ

El Senado norteamericano condena al comunismo

En una resolución aprobada con motivo del 1.º de Mayo

WASHINGTON, 30.—El Senado, en la víspera del 1.º de Mayo, ha aprobado por unanimidad una resolución, que condena la inhumanidad de la Unión Soviética y los países satélites.

En la resolución se pide al presidente Eisenhower que emplee todos los medios para demostrar los «actos inhumanos» de los comunistas en todos los pueblos del mundo.

Se condena también el notorio desprecio de los derechos humanos fundamentales y hacia las básicas libertades civiles y religiosas en todas partes del telón de acero. Condena específicamente la negativa soviética a celebrar elecciones libres en Alemania, Polonia, Hungría, Bulgaria, Rumania, Albania y Checoslovaquia.—Efs.



AQUEL PELUCHO se ha cambiado en una hermosa cabellera...

Los cabellos cuidados con **LOCION AZUFRE VERI** están LLENOS DE VIDA.

Evita que se caigan, suprime la caspa y el picor y aumenta la duración del ondulado.

Frascos de 5 tamaños. PRECIOS MODERADOS, posibles por su gran venta y exportación a Hispano-América. El tamaño corriente solo cuesta ptas. 17,10; el tamaño pequeño ptas. 11.—Impuestos incluidos.

ES PRUDENTE DESCONFÍAR DE IMITACIONES

TIENE GARANTIA FARMACEUTICA.

Si desea un folleto gratis, escriba a INTESA, Apartado 82 - Santander

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDE o alquila camión gas-oil, 5 toneladas, buen estado, Av. Ramón y Cajal, 1. Teléf. 2127. ALBACETE. TRITRADORES-CERNEDORES, filtros-prensa, machacadoras, hidro-extractores centrífugos, motores, compresores, reductores velocidad, bombas de membrana y vacío. INDUSTRIAS SEGUI. Lepanto, 23. VALENCIA. COMPRO vinos picados. Razón: Industrias Manchegas, Teléf. 2127-ALBACETE. SOCILITAMOS AGENTES VENTAS papeles embalaje en indispensable referencias. Albacete, Almansa, Hellín,

Dirigirse: Apartado 125, San Sebastián.

¡¡AGRICULTOR!!

Grupos para riegos a gasolina, petróleo y gasoil

GRANDES FACILIDADES DE PAGO

LAS CATARATAS

TINTE, 7

ALBACETE

Casi sin darse cuenta... será un experto en **CONTABILIDAD** (Teneduría de Libros)

CALCULO MERCANTIL REDACCION

TAQUIGRAFIA MECANOGRAFIA ADMINISTRADOR CORRESPONSAL

PIDA FOLLETO GRATIS

Centro de Cultura por Correspondencia

CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

LA PROVINCIA AL HABLA

Coplillas de actualidad



El «carrico» de la carne y sus limpios servidores es otro dato elocuente del Hellín de mis amores...

Ladran, luego cabalgamos dice en su filosofía, ¿y de tanto «galopar» no se cansará algún día?

Que pase el agua por vino es una cosa corriente, pero hay otra mezcla rara que ha indignado a mucha gente.

El hellinero «Faraco» que torea noche y día ya tiene competidor que pide plaza «partía».

Hay muchas calles con casas que nunca son reparadas pero en cambio en las «teóricas» vemos muchas asfaltadas...

La luz, viene discutiendo dice un consejero ufano, no sé porqué se preocupa por el agua del pantano...

En la ofensiva final que contra el árbol se lleva, murió con las botas puestas uno de la Plaza Nueva...

La calle de Alfonso Doce no es una calle cualquiera, ahora se parece a un río pero sin tierra arrocerá...

Vinieron los directores a elegir a los artistas que refuercen nuestra banda como músicos solistas...

En Hellín hay un letrero viejo e insignificante que dice más o menos: «COMUNIDAD DE REGANTES». COBERTERA.

El mes de Mayo y la coronación de la Virgen del Rosario

Los actos preparatorios de la coronación de nuestra amadísima Patrona la Santísima Virgen del Rosario, tan brillantemente iniciados en el pasado mes de marzo, continuarán durante el mes que hoy comienza (siempre dedicado a la Virgen), con una serie de cultos y homenajes populares a la Excelsa Patrona de extraordinaria importancia; por lo pronto, podemos adelantar que la Virgencita de Hellín, saldrá todos los domingos de mayo, acompañada de la devoción y el cariño de su pueblo, a visitar todos los barrios apartados y viven las humildes de la ciudad, llevando el consuelo y la esperanza a los hogares de enfermos e impedidos que no pueden acudir a su Santuario, estas procesiones llevarán a la Virgen a todas las calles de Hellín y estamos seguros que tanto en las más apartadas como en las más céntricas, en las casas de pobres, como en las de ricos, será recibida con el entusiasmo que merece y cariño que se le tiene costumiendo verdaderas explosiones de emoción y fe, que dejarán imborrable huella en el corazón de todos los hellineros, para culminar en la magna y extraordinaria procesión del domingo treinta de Mayo, en la que todo Hellín unido a su Patrona, pondrá de manifiesto, una vez más, sus sentimientos religiosos y su cariño sincero y entusiasta por su Virgen del Rosario, su gran protectora. Hellín espera ya impaciente estos domingos de encendido amor mariano. 1 de Mayo de 1954.

AL AMIGO LEONES

Desconocido y simpático y hacer averiguaciones, sino amigo Leonés: He leído tu más bien para ofrecerte su artículo sobre la «Semana simpática y abierta somriosa Santa de Hellín» y, a decir que, rápidamente queda sus la verdad, ha sido un chutitudo por su habitual se-parrancito de lluvia fina y riedad. En Hellín, amigo Leonés, hasta los niños son personas serias, pero personas serias y llenas de juicio. Por eso su Semana Santa es la síntesis de su manera de ser; la expresión genuina de su idiosincrasia. Es la vida hellinera como el redoble de sus tambores: seria, acompañada, lenta y monótona, pero con vibraciones ritmicas de armonía que, cuando llega la ocasión se transforman en un himno lleno de entusiasmo y de poesía. ¿No te has fijado cómo las túnicas de los nazarenos, todas, tienen colores vivos a la vez que los pasos son serios, sobrios, verdaderamente pasionarios? ¿No te has fijado como el redoble de los tambores es metódico, plañidero, lastimero y la figura del Resucitado es risueña, alegre, dinámica, viva? ¿No te has dado cuenta que las Dolorosas, todas las Dolorosas, son auténticas Dolorosas, Dolorosas que lloran, Dolorosas que gimen, Dolorosas que se mueren de angustia y de pena? Amigo Leonés, es que Hellín, como decía el otro día, siente su Semana Santa y... como la siente, su Semana Santa es lo que has visto. No te fijas en la riqueza de los mantos ni en la preciosidad de los tronos: fíjate en el espíritu que anima a todos y verás como Hellín vive su gran Semana. Y, ¿qué más te diré, amigo Leonés? Mi pluma es pobre y no sabe de remiagos y reforcimientos literarios. He escrito lo que he sentido y lo que he visto. Te prometo escribir más sobre este Hellín hitaigo y pintoresco para que tú, desde esas tierras leonesas que no conozco y deseo visitar, puedas continuar sintiendo las emociones que durante nuestra Semana Santa sentiste y supiste apreciar. Perdóname este trato familiar y acepta mi amistad sincera. A.D.C.

VENDO Moto Lube, 125 c. c. toda prueba. Razón: Julio Martínez, S. Antonio, 14. Telf 1239

Se venden 4 cubiertas y sus cámaras, nuevas, sin estrenar. Medida 32 x 6, propias remolques agrícolas. Grandes facilidades pago a firma solvente. Razón: Mayor, 41.-Gestorie.

DEPORTES

Los equipos albacetenses ante la jornada de mañana

Faltan sólo tres jornadas para que finalice el torneo de Liga en la Tercera División. Tres jornadas que para el Albacete han de tener suma trascendencia, pues en ellas se ventilará nuestra permanencia en el fútbol nacional o nuestro descenso a una categoría que no le corresponde obstar al Albacete. En estas tres jornadas, todo se ha de decidir. Y aunque somos optimistas, desde luego, una ligera inquietud nos invade, inquietud que presentimos ha de durar hasta el último partido.

La jornada de mañana, en nuestros primeros equipos, la vemos así: ALBACETE-CATARROJA. Sobre el papel se le presenta fácil a nuestro conjunto el partido de mañana. Más conviene recordar que este mismo equipo estuvo a punto de darle un buen susto al Hellín el domingo pasado. Quiere ello decir que el Albacete debe salir dispuesto a ganar desde los primeros momentos del partido, pues en la situación en que se encuentra, perder unos puntos en su terreno equivaldría a no tener ya solución nuestras cuitas. Por tanto, como si estuviéramos ante el enemigo más temible los de Albacete han de poner el alma en el partido, por si al domingo siguiente el Hellín nos da una sorpresa y tampoco podemos vencer al Yeclano en la última jornada. En estos tres partidos, contando con el de mañana, el Albacete se lo juega todo. Y creemos que, al menos mañana, el triunfo será nuestro.

PENA SORIANO-HELLIN. No es fácil el partido que mañana han de disputar en Alberique los de Hellín. Si nos atenemos a las últimas informaciones, a las del domingo pasado concretamente, los de la vecina ciudad parece que han sufrido una pequeña «panne». Pero suponemos que ello será una circunstancia transitoria. Al Hellín, si se lo propone le sobran bríos y arrestos para conseguir en Alberique un punto. Pero hay que contar desde luego con el Peña Soriano, que hará lo posible y lo imposible por mejorar su situación, ya que si el partido de mañana lo pierde o empatará, se las va a ver y a desear para mejorar su posición, que de esa manera se hará comprometida. Por lo tanto esperamos un triunfo del Peña Soriano, por la mínima o un empate del Hellín.

Pizarra I División

COPA DE SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO

- At. Madrid-Español
Celta-Sevilla
Las Palmas-R. Sociedad
Alavés-R. Madrid
Barcelona-Coruña
At. Bilbao Valladolid

PROMOCION A PRIMERA DIVISION

- Osasuna-Lérida
Málaga-Jaén
Hércules-Baracaldo

III División QUINTO GRUPO

- Albacete-Catarroja
Vecano-Levante
Orihuela-Naval
Villena-Aspense
Gandía-Eldense
Novelda-Elche
Cartagenera-Alicante
Alicira-Lorca
P. Soriano-Hellín

El Albacete no descenderá

Si gana los dos partidos que ha de jugar en casa

En esta competición de Liga, en la Tercera División, son dos los clubs que han de descender. Uno de ellos es Novelda, que se encuentra en difícil situación y que parece que no tiene solución. El quid de la cuestión está en quién será el otro equipo que acompañe al Novelda en el triste camino del descenso. Analizando la tabla y los partidos pendientes vemos lo siguiente:

El Albacete figura en ella con 27 puntos. Si gana los dos partidos a jugar en el Campo de los Mártires se adjudicará 31 puntos. Con los mismos puntos que nosotros están el Aspense y la Cartagenera. El Aspense juega el domingo en Villena, donde es casi seguro que pierda, quedándole otros dos partidos, uno frente al Gandía, en su casa y otro en Novelda. Por tanto si no gana algún encuentro fuera, quedará con 29 puntos. El Naval por ejemplo tiene 28 puntos. Le quedan por jugar dos fuera de casa, frente al Orihuela, que perderá y frente al Gandía. Por tanto puede ganar en su casa frente al Novelda, en cuyo caso sumará al final de la competición 30 puntos. Y lo mismo podemos decir del Catarroja, que tiene un partido en casa, con el Yeclano y dos fuera, el próximo domingo en nuestra ciudad y el último del torneo en el campo del Orihuela. Como tiene 28 puntos, lógicamente si pierde mañana frente al Albacete, y tampoco puntúa en Orihuela, cosa bastante difícil, sumará a los 28 los dos que consiga en su terreno ante el Yeclano, lo que también hacen 30 puntos. Si el Albacete, pues, vence el domingo en Catarroja y logra también derrotar al Hellín, tiene asegurada su permanencia en la Tercera División. Así pues, no hay nada perdido, si de aquí en adelante seguimos ganando partidos en casa.

Campeonato nacional de balón volea en nuestra capital

Participan los equipos de Alicante, Cuenca, Ciudad Real y Albacete

Mañana domingo, día 2 de mayo, tendrá lugar en nuestra ciudad el Campeonato Nacional de Balón Volea (fase de sector), del Frente de Juventudes.

Participarán en el mismo equipos representativos de las provincias de Alicante, Cuenca, Ciudad Real y Albacete. El Balón Volea, desconocido en nuestra capital como deporte fundamental para la formación física del hombre, tiene sin embargo un creciente interés para los Centros de enseñanza que ya practican esta especialidad deportiva.

Y es el Frente de Juventudes, vanguardia para la formación de los muchachos españoles, quienes nos traen a nuestra localidad un acontecimiento nacional deportivo.

El Balón Volea, rico en virtudes y decididamente necesario para el recreo de las camaradas de esta Organización, ha despertado en todos los ámbitos deportivos donde se ha jugado una gran expectación. En Albacete, que carece casi por completo de competiciones de carácter

nacional, el Balón Volea tendrá su acogida cordial y de bienvenida por parte del público deportista.

Las provincias participantes tienen ya una vieja solera en esta difícil especialidad, y estamos seguros que la competición será en todo momento difícil para asegurar de antemano un vencedor. Son ya numerosos los campeonatos en que han tomado parte estos equipos, y su preparación es base fundamental para asegurar un éxito deportivo sin precedentes en nuestra patria chica. Sólo deseamos que nuestra representación sepa competir con desahogo con las de más provincias.

Los encuentros se jugarán en el campo instalado frente a Escuelas Pías, y el horario de los mismos será el siguiente: a las doce de la mañana eliminatorias; a las 6 de la tarde finales.

La entrada al recinto será por invitación, y los camaradas del Frente de Juventudes tendrán acceso al mismo previa presentación del carnet de las Falanges Juveniles de Franco.

Aquí está su torero el A. 42 El de las dos muletas

Comentario del día

El asno muerto en la ciudad

Por Alfredo Marquerie

El suceso ocurrió en la madrileña barriada de Cuatro Caminos, en esa zona de la capital que es como la divisoria entre el último casticismo chamberlero y la población multitudinaria, proletaria y fabril que allí habita, al otro lado de la Avenida y de los rascacielos, población que en casi nada se diferencia con la de cualquier otro barrio obrero de una urbe extranjera.

El hecho es que, al pasar por la calle de San Germán, los transeúntes empezaron a notar los más raros efectos: eran atacados de cosquilleos y calambres, se veían obligados a hacer gestos y contorsiones raras que provocaban la risa de otros peatones no «contaminados» y, en suma, pronto pudo averiguarse que todo aquello procedía de la electricidad.

El misterioso fluido cuyas aplicaciones son mucho más conocidas que su naturaleza, todavía sin definición exacta, gasta a veces esas bromas desafiadas. El contador de un farol con un cable y la falta de aislamiento producida por la humedad convertían el piso de la citada vía en una plataforma de saltos y de risas. Llegaron los operarios y lo arreglaron todo. Pero, por desgracia, demasiado tarde.

Y esta lamentación se debió a que un humilde asnillo, un animal paciente y laborioso, de esos que apenas encuentran escenario propicio en la ciudad a la que sirven tirando de los carritos de los traperos o de las verduleras, resbalando sobre el asfalto, con las largas orejas movilizadas y oseantes, aturdidas por estridentes de claxons, se aventuró también por la calle excesivamente electrificada.

Si las personas con zapatos de suela se convertían en meros agentes receptores y transmisores y los sujetos con calzado de piso de goma no sentían absolutamente nada y eran justamente los divertidos espectadores a que antes se aludía, en cambio el borriquito, con sus cuatro herraduras convertidas en imanes hasta por la forma—, de la fatal descarga cayó fulminado sobre el suelo y murió electrocutado. Otros parientes asnales perecen en el campo cuando les alcanzan los rayos atraídos por las peludas antenas, pero este borriquito, este «Platero» de Cuatro Caminos, quedó inmóvil y abrasado sobre el arroyo, sin que sus grandes ojos como de grueso cristal alcanzaran a ver, como último panorama, otro horizonte que el de unas sucias y secas fachadas sin gracia de cielo ni mancha de verdor... Víctima humilde, sacrificada por andar con ortopedia de hierro.

(Colaboración de ARGOS en exclusiva)

¡No se retire, por favor!

(Contestando al artículo «Retiradas taurinas», firmado por Homero, y publicado ayer en este mismo periódico y lugar)

Nunca pude sospechar que José S. Serna, y yo, pudiéramos borrar, del tapiz afiligranado de la historia literaria-aurina a un gran hombre, que llegó a la literatura con mejores comienzos que otros ilustres críticos. ¡Dolor el nuestro. Mas no encuentro justo ese mutis definitivo. No. Porque Marciano Picazo no hizo sino cumplir con un precepto casi divino, al menos social: aquel que pide a cada hombre: «Sembrar un árbol, tener un hijo y escribir un libro». Y él ha cumplido notoriamente, con el último, que es al que nos referimos. Ha escrito un libro: «Chicuelo II». Ya puede ir desembozado de temores en sociedad que tanto exige.

En cuanto a la oratoria— ¡mágica ilusión de los hombres!— tampoco fue tímido en el decir. Y su error— ¡si error fue!— es en culpa de no haber puesto exordio a su discurso, de no haber preparado al auditorio, lanzando aquella afirmación que tuvo resonancias etéreas: «Si Homero hubiera vivido no hubiera escrito «La Iliada» ni «La Odisea», sino la vida de «Chicuelo II». Esto, sin un exordio habil, por el que nos pudo llevar a comprensión y entendimiento, resultó explosivo, manejable, noticiable. E hicimos uso de la exclamación. Alarmados. Después, los días, cauterio a todo dolor, cicatrizaron la herida e hicieron, del atrevimiento, popularidad y nombradía. ¿Qué otra cosa busca el hombre que escribe un libro y pronuncia un discurso sensacional? ¡Y a qué se exponer!

Así las cosas, por todos conocidas. Pero anoche Marciano Picazo dió a publicar un artículo en LA VOZ DE ALBACETE, titulado «Retiradas taurinas», y firmado—sin comillas— Homero. En este artículo Marciano Picazo me desposee de la gracia de Zeus. No me llamará. ¡Gracias! Y vida por delante. No me llamará, porque—dice— «como periodista es muy ma-

lo». Frase en la que, Marciano Picazo, ha pensado profesionalmente. No es igual— ¡claro!— mal periodista, que periodista muy malo.

Pero donde ha cometido un error, o falta grave que podría resultarle de bulto, es al afirmar que yo he llamado «gallina» a «Chicuelo II». ¿Dónde? ¿Cuándo? Porque si se refiere a mi sección de «Lunes», de Alicante, número del día 12 del pasado mes de abril, título del artículo: «Temas taurinos», «Greguerías del mundillo taurino». En la primera «greguería», líneas tres, cuatro y cinco, digo: «ni chico es el chicuelo que se hace gallito...» El original, justificante de la falsedad lanzada, está archivado en la dirección del periódico y presto para confirmación. No hay tal «gallina»— en toreo de tan sobrado pundonor— ni por dudas de interpretación, ni por impresión tipográfica, pues si bien están un poco machacados: el rabillo de la l, los tildes de la i y de la t, la palabra termina en o, y con una lapa puede apreciarse el tilde de la t. No existe la palabra

«gallina». Y si ha lanzado usted una falsedad, prevista y penada en el Código civil. Habida cuenta de que no le cabe atenuante. ¡A menos que tenga usted poderes tutelares sobre el referido diestro y, a más, que pruebe la injuria.

¿Va todo en serio? No, Marciano Picazo. Le perdono, por esta vez, su ligereza. Lo que no le perdonaría, ¡de verdad!— y creo que conmigo José S. Serna— es que se despidiera usted de los toros en principio de temporada. No estaría bien. Su obra quedaría incompleta. Y si no sabe lo que es el dolor, no sabrá nunca lo que es no tenerlo. Puede que la vida sea un adelanto del purgatorio; pero procure ser— porque tenga el cielo por dentro— como aquellos de quienes decía Dante:

«...Color che son content. Nel fuoco, perchè speran di venire

Quando che sia alle beate [genti.]

¡Como ve, también los periodistas tenemos biblioteca.

PACO SOLERA

Danzas españolas en Irlanda

CORK, (Irlanda), 1 (mañana).—Se ha iniciado esta noche el festival internacional de danzas, al que concurre un grupo de bailarines españoles.

Jeroglífico

¿Quiénes te robaron el caballo?

111

4 NOTA 4

(La solución, en el próximo número)

Solución al JEROGLIFICO anterior. Tuerza usted

Lo mejor es el humor

La sonrisa pesa 80 kilos

Por Evaristo ACEVEDO

La primavera suele caracterizarse por dos actividades fundamentales: los poetas empiezan a escribir sonetos y los toreros a firmar contratos. Como consecuencias inmediatas se registra el aumento en la venta de aspirinas en todas las farmacias españolas y la inserción de artículos en los periódicos hablando de que los toros no deben ser «afelados», de que deben reunir determinadas condiciones de peso y de que la fiesta brava está hecha un asno.

Nos parece magnífica la actitud de los aficionados taurinos que se preocupan del peso de los toros con el mismo amoroso interés que una madre vigila el peso del bebé que acaba de tener. Puestos, sin embargo, a exigir el peso íntegro de todas las cosas convendría llevar esta actitud de defensa del kilo a los diversos ámbitos de las selecciones humanas. Por ejemplo, al ámbito con derecho a sonrisa, de la amabilidad.

Tenemos, por ejemplo, el caso de los dependientes de comercio. En el comercio actual, debido a causas deficientemente estudiadas, la amabilidad ha desaparecido hace tiempo y es difícil encontrar a un dependiente que se sonría en cuanto le hacemos sacar tres pares de zapatos o cinco camisas, pues el dependiente sólo está dispuesto a ser amable si le adquirimos el primer artículo que nos muestra, aunque ese artículo nos apriete, tenga manchas o no nos guste. Y el que dice dependientes de comercio, dice empleados de ventanillas, cobradores de tranvías, camareros, «taxistas»... Parece cual si una gigantesca úlcera de mal humor entenebrciera las relaciones humanas, pues todos proceden igual que

las vampiresas: tratan de arruinarnos lo antes posible, escamoteándonos hasta el máximo los encantos que atesoran. La cortesía, la amabilidad con el público, parece costumbre archivada para siempre.

Quizá la solución sea también, como en la fiesta taurina, una cuestión de báscula. Debemos pedir para esos casos de mal humor, para esas actitudes de gruñonería manifiesta, una reglamentación. Teniendo en cuenta que según la opinión de doctos médicos y escrupulosas estadísticas, las personas gruesas suelen ser amables y sonrientes, podría promulgarse un decreto disponiendo que todos aquellos ciudadanos cuyo trabajo les obligue a sostener relaciones directas con el público no puedan pesar menos de 80 kilos ni exceder, en cuanto a talla, del metro 65 centímetros, siendo retirados para efectuar las labores del campo cuantos no reúnesen tales requisitos.

Aunque todos tenemos en nuestra existencia una nodriza, no sólo de pases de pecho vive el hombre y necesitamos que las personas destinadas a nuestro servicio den el peso de la amabilidad. Si la sonrisa pesa como mínimo 80 kilos, consideramos el peso como un requisito análogo al de la partida de nacimiento, el certificado de buena conducta, el documento nacional de identidad y otros papeles lega-

les que suelen ser exigidos para tomar parte en severas oposiciones.

El público se pone tristísimo cuando va a un comercio y le atienden mal; cuando se inclina ante una ventanilla y le echan una bronca; cuando entrega un billete de cinco duros para pagar el autobús y el cobrador se niega a darle cambio diciendo que él no es ningún organillo para pasarse la existencia dando tantísimas vueltas. El público, que está rodeado de facturas por todas partes, de problemas por todas partes y de artículos hablando de los peligros de la bomba atómica por todas partes, necesita un poco de consuelo, un poco de bondad y un poco de ternura por parte de los seres humanos con los que tiene que tratar. Si esos seres humanos no sonríen, porque no saben sonreír o porque son desmemoriados y se les olvidó cómo se sonríe, que engorden para recuperar el maravilloso secreto de la sonrisa.

Es urgentísimo poner en marcha la idea que acabamos de exponer. Porque si a nuestro alrededor todo el mundo muestra constantemente el ceño fruncido y tenemos que estar siempre de bronca, terminaremos por coger un macuto y unos mendrugos de pan para marcharnos a los desiertos africanos donde nadie nos da voces ni se divierte llevándonos la contraria.

La alineación del Albacete pendiente del estado de NICANOR

Aunque en concreto no podemos afirmar nada, los rumores que circulan por el Club nos hacen sospechar que el Albacete presentará ante el Cartorja la misma alineación de los últimos partidos. Es decir:

Gallego; Martín, Nicanor; Pirón; Valentín, Ignacio; Rochi, Urrea, Abilio, Herráez y Porro.

La única duda que existe se refiere a Nicanor, que se encuentra enfermo de anginas y a quien se le está inyectando penicilina. Si Nicanor a última hora no estuviera en condiciones de alinearse, formaría en su lugar Pefi o Bali. De todos modos deseamos al once al bacetense que obtenga un buen éxito y resuelva el partido a su favor.

Cartas de amor

Una de las postoras que con más ahínco pujó en la venta en pública subasta de las cartas amorosas de Faruk, era la ex reina Narriman. No pudo conseguir ninguna de ellas. Las cartas alcanzan precios precios insospechados.

Información de la Bolsa de Madrid

Facilitada por el Banco Central de Albacete

DÍA 30 DE ABRIL DE 1954

	CAMBIO %
Interior 4 por 100 1951.....	82'70
Amortizable 3 por 100 1928-49.....	87'10
Id. 3 y medio por 100 1951.....	93'10
Id. 4 por 100 1951.....	100'40
Id. 4 por 100 1950.....	100'70
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 con impuesto.....	86'25
Id. Id. Id. 4 y medio serie A.....	86'00
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas.....	98'75
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	101'50
Banco de España.....	655'00
Banco Central.....	446'00
Banco Español de Crédito.....	600'00
Banco Hispano Americano.....	480'00
Eléctricas Leonesas.....	140'00
Salto del Sil.....	185'00
Hidroeléctrica del Chorro.....	111'00
Hidroeléctrica Española.....	203'00
Iberduero (ordinarias).....	231'00
Salto del Nansa.....	124'00
Sevillana de Electricidad.....	111'00
Compañía Telefónica.....	180'00
Minas del Rif.....	606'00
Minero Siderúrgica de Ponferrada.....	371'00
Construcción Naval (preferentes).....	171'00
Metro de Madrid.....	135'00
General Azucarera de España.....	124'50
Dragados y Construcciones.....	191'00
Compañía Española de Petróleos.....	411'00
Material y Construcciones.....	158'00
General de Inversiones.....	126'00

¡¡¡HIPOTECAS!!!

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual cuatro y medio por ciento.

Amplio plazo amortización

Préstamos para la construcción de fincas urbanas, transformaciones en regadío y mejoras en rústicas.

Solicite folletos, información y estudios gratuitos.

Expongan su caso; su visita no le compromete.

RAPIDA TRAMITACION

DOGGA Y HERGON

Avda. de José Antonio, 55 - Telf. 22.51.30. - MADRID

NECESITAMOS AGENTES